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A z A verescu kormány sorsa beteljesedett. 
Kormány még csufosabban és szégyentelje- 
ebben nem bukott meg Romániában. Az Ave- 

ük, hogy hosszu idő kell elteljen Averescuék 
fej amig egyszer ismét hatalomra ke- 

em is történhetett másképpen. Az 
egész vonalon a militárizálás bevezetése éska- 
tonai uralom alá való helyezése az egyes hi- 
vataloknak páratlan dolog egy polgári ala- 
pokra fektetett állam életében. Ezenkivül az 
Averescu kormány rengeteg adótörvénye, a 
mellyel az ország gazdasági életét megnyoe- 
moritották, a külföldi vámok felemelése, mely 
hatalmas drágaságot zuditott az ország lakos- 

ságának a nyakába, mind olyan szimptomák, 
amelyek miatt sem maradhatott volna tovább 

azz ország élén egy percig sem. Pedig az Ave- 
rescu kormány ragaszkodott a hatalomhoz, Az 
elmult szombaton, mikor már biztos volt a bu- 
kás, Goga belügyminiszter rendeletet küldőtt 
az ország összes rendőrségeinek, amelyben 

megtilt minden közlést a lapoknak a nemzeti 
kormány alakulásáról Ezt a rendeletet mi is 
megkaptuk. Ezekkel a sulyos kormányzási té.- 

nyekkel azonban még nem fejeződtek be az 
Averescu kormány rossz kormányzásának tény- 
kedései. A kormány tagjai az utolsó pillanat- 
ban 3 milliárd Leit osztottak ki egyes minisz- 
terek tárcáinak terhére és személyenkint is 

illiókat vettek fel – törvénytelenül. Akkor 
ántak a volt kormány tagjai ilyen könnyel- 

miüűen az ország pénzével, mikor az egész or- 
en az Averescu kormány idejében 

százalékkal felemelték az amugy is 
rossz helyzetben levő lakosság adóját. Fele- 
melték az adót azért, hogy a távozáskor 3 
milliácdot osszanak ki – törvényes rendelke- 

zés nélkül. Hiába szidta az egyik averescanus 
miniszter a liberálisokat, de a liberálisok ilyen 
rettentő adóbehajtást nem eszközöltek. 
Enmlékezetes még az is, mikor az egyik 
A verescu miniszter itt járt és beszédet mon- 
ddott, a liberálisokat szidta a rossz kormány- 
zásért és füt fát igért a népnek. Hát fot fát 

ugyan nem kapott, de az Averescu kormány 
adóteherje alatt mindenkinek eszébejutottak az 
Averescu miniszter szavai és meg is esküdőtt 
a nép, hogy soha többé egy szavazatot sem 
fog kapni tőle. Ennek nem a nép az oka, ha- 
nem a volt rendszer. 

Kétségtelen, hogy a helyzet kulcsa a li- 
berális párt kezében van, Bratianu Jonel ál- 

lamférfiu bölcsesége megelégelte az ország 
kárára menő rossz politikát és 24 óra alatt el- 
kergette az Averescü kormányt. Tette ezt azért, 
mert Averescu nemcsak az ország gazdasági 
érdekei ellen folytatott politikát, hanem titok- 
an diktaturára is törekedett és az alkotmá- 

nyos életet akarta megváltoztatni. Eppen jó- 
kor inditotta el tehát Bratianu az offenzivát, 
ogy az ország akaratának érvényt szerezzen. 
Minket, a zsilvölgyieket a liberális poli- 
a nem érinthet minden észrevétel nélkül. 
Zsilvölgye minden lakosa a bányák után él 

a bányáktól szerzi meg munkaszuükségletét 
ugy azt mondhatjuk, hogy minden ember 
rosan össze van kapcsolodva a liberálisok- 
akik tudvalevőleg gazdaságilag kezükben 
ák a tőkeérdekeltséget. Ez kétségtelenül 
t jel a és gazdasági szempontból döntő 
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Társadalmi 
Felelős szerkesztő: MOLNÁR SÁMDOR 

Uj választások előtt 

(Harcolj az igazságért!) 

A Nemzeti-Parasztpártnak a Zsilvölgyé- 
ben vannak ugyan emberei, de gazdasági ér- 
dekeltségük egyáltalán nincs, ami azonban 
nem von le semmit a párt népszerüségéből. 

Harmadik párt a Szociáldemokrata Párt, 
amely szervezett szempontból legtökéletesebb 
és a munkás szavazókat tudja az oldalai mel- 
lett, radikális politikájával. 

z uj választásoknál azonban minden 
körülmények közt ügyelni kell arra, hogy a 
megválasztott képviselő ne csak luxus parla- 
menti atya legyen, aki pocakot nevel és a fi- 
zetést felveszi és a nép érdekeivel nem tö- 
rödik, hanem olyan 

ember legyen, aki minden 
körülmények közt és leg- 
elsősorban a nép érdeketvel 
törödjék és ne a kijárásokkal 
és permiszek megszerzésével. 

Ezt ki kell kötni és tudomására kell adni 
a jelölteknek, hogy akibe a bizalmat helyezi, 
az a nép érdekeit tartsa szemelőtt minden idő- 
ben és legalább 6 hónapban beszámolót tart- 
son munkájáról a kerületnek. 

Elég volt az elmult öt évben a magán- 
politika, amelyből sem a munkásságnak, sem 
a polgárságnak semmi haszna nem volt. Nem 
fontos, hogy magyar vagy román, csak az a 
fontos, hogy őszintén és odaadóan képviseljen 
bennünket. Ezer és ezer panasza volt iparos- 
nak, kereskedőnek, munkásnak földmivesnek, 
amelyet illetékes miniszterek elé kellett volna 
vinni és sohasem jött senki, hogy megkér- 

nék nektek. Ez a bábjáték szünjön meg és ne 
csak azért tegyünk meg valakit képviselőnek, 
hogy szép nagy bajusza van és nagy hasa 
vagy szines, mázos szavakat ereszt meg, ha- 
nem azért és olyat, akit ismerünk, bizzunk 
benne és megkérdezi bajainkat és igyekszik 
azokon segiteni is Különben nem kap többé 
egy szavazatot sem. 

A jelszó legyen tehát: 
csak olyan képviselőt választunk, aki nem 

gyáva bábember lesz, hanem őszintén, becsü- 
lettel és odaadással a népnek lesz igaz szó- 
szólója. Molnár Sándor. 

A Kath. S03. Misziós Nüegylet egy 
árva bani nélkül működik — de 

párnát adott a városi kórháznak 
A hetybeli Kath. Nőegylet eddigi jótékony mun- 

káját szaporitotta az elmult napokban. Agitlis, kedves 
női kezek, fáradsággal és ezer nehézséggel 12 párnát 
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ták, hogy ezzel a legujabb emberlesen szép munkával 
is bebizonyitsák fenállásuknak életrevalóságát és tár- 

hetila 
SZERKESZTŐSEÉG ÉS KInDŐHIV.: 

Grész hiriapáruda. 

mMegjelenik vasárnap 
Egyes szám ára S lel. 

Ne dobia ki pénzét 
rossz arckrémekre és rossz kölnivizre ; 

vásároljon a tegolcsóbb és a lem- 
megbizhatóbb helyen a . 
Kigyó Drogueriából ! 

dezze, hogy mi fáj emberek és mit segithet- 

gyüjtöttek össze és azt a város kórházának ajándékoz- 

A hősök ünnepe Petrilán 
Petrila közönsége is, a hősök emlékéhez méltóan 

ünnepelte meg e napot. Az ünnepség rendezését Cio- 
can gör. kel lelkész és Nana tanitóigazgató vezetésé- 

vel a helybeli tanitóság végezte. 
A templomokban tartott ünnepi Istentisztelet után 

a hivek és iskolásgyermekek a gör. kel. templomban 
gyülekeztek, ahonnan Istentisztelet végeztével a bánya- 
zenekar hangjai mellett kivonultak a hősök emlék- 

sirjához. 
A kívonulók hosszu soral tanuskodott amellett, 

hogy Petrila közönsége teljes szivvel átérzi e nap 

magasztósságát. 
A sirnál Ciocan lelkész tartott celebrációt, utána 

Bottka János róm. kath. lelkész mondott egy rövid de 
magasszárnyalásu imát az elesett hősökért, kiemelve 
azokat, akik a világ minden részében jeltelenül, el- 
födeletlenül vagy pedig a fölismerhetettlenségig szét- 
roncsolodva pusztultak el. 

Azután ismét Ciocan lelkész tartott beszédet, 
méltatva a nap jelentőségét és az elesett hősök érde- 
meilt, nemzeti különbség nélkül, akik kötelességteljesiítés 

közben a vérüket ontották. 
Ctiocan lelkész beszéde után Viski főmérnök a 

„Mina Deák" üzemfőnöke mondott rövid de őszinte, 
érzésteljes és szivből jövő beszédet, amely ugy hatott, 
mint a megmaradt harcos Imája az elesett harcos sirjá- 
nál. Beszédének bevezető szaval; 
egy könycseppet hoztunk a hősök slrjára". 

Utána Nana, tanitóigazgató tartott történelmi 
visszapillantást az erdélyi román hősök történelmében, 
Hora, Closcatól napjainkig. 

közben Negulescu tanitó vezetésével a 

gör. kel. dalárda énekelt és Iskolás gyermekek szaval 
tak alkalmi költeményeket. Különösen nagyszerü volt 
egy kis fiu, a ,Pui de Lel" cimü szavalattal. 

Ultoljára Fotescu tanitó szavalt el egy Rádulescu 
költeményt, nagy át érzéssel és rutinos szavaló képes- 
séggel. 

Az ünnepélyt a bányazenekar a román himnusz- 

szal fejezte be, amelyet együt énekelt a gör. kel 

dalárda, 1 Reiter tanitó által vezetett gyermek énekka 
és a közönség is. 

Az ünnepélyre visszatérve örömmel állapithatju 

meg, hogy Petrila közönsége nem ismer nemzetlség 
kérdést. Itt nem gyülölik egymást a nemzetisége miatt, 
Látogatják egymás (templomait, tisztelik egymás érzel- 
meilt és nem látnak egymásba mást mint embert és 
munkatársat. Ez azt hiszem azért van, mert nincsenek 
mágnásaink sem mágnásokat pártolóink, akik élez- 
zék az ellentétet. Itt csak munkás van, szellem 
vagy fizikai téren, akik megszoktak együt élni 
együt dolgozni. Ezt megszivelhetnék máshol isi 

(Petrlla). Hegyesy Fer 
sadalmi téren a szükségességét létezésüknek. 

A lelkes hölgyek, egytől-egyig igazán minden hé- 
ten uj és uj jótékonysággal lepik meg a társadalmat. 
Fáradhatatlan munkával állandóan oltt vannak, ahol 
erre legjobb szükség van. Jó szivükkel ott melegitik és 
segltik az arra rászorultakat ahol legnagyobb a sze- 
génység és logszomorubbak a lelkek. Odaadó munká- 
jukat azzal koszoruzák. hogy napról-napra többet és 
többet osztanak ki, igen sokszor a saját magukéból. 
Mert az a 
lom teljesen szegény. Egyetlen bevétele van és ez a 
tagdij, amelyet nagyon nehezen fizetnek be a tagok és 
amely semmi — tessék jól megérteni s-e-m-m-2 abhhoz 

nem tudjuk 
lelkek menyi 

ablakán keserves arcai benéz. Igazán, 
eléggé csodálni, hogy a női szivek és 

ereskedelemre és iparra hányszor szántanak fel könyeket olyan arcokról, ame- 
lyek egész életen keresztül szomoruak. 

Nőegylet kérem szépen méltóságos lársada- 

a rengeteg szegénységhez, amely naponta a Nőegylet 

türelemmel, jósággal és odaadósággal vannak telitve és 

Gyüjtés a hadiárváknal 
A hadiárvák részére az elmult napokba 

gyüjtést rendeztek Petroseniben két lelkes u 
leány munkálkodott a gyültésen, az egyik O, 
rea Turi aki 645 Leit gyüjtött, a másk pedig 
Socol Lujza 573 Lei és 75 banit. 

A zért szépek a zsilvölgyi 
asszonyok és leány 
mert valódi: ére krémet, 
dert és kölnivizet csak 

Kisyó Drosueriában vásár 



2. oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 

órás és ékszeres 

Bérma ajándékok kaphatók Krausz ét Co. emet petrosem 
Hirek az iskolákból 
Az Iskolaév végén már mindegyik iskolában meg- 

kezdődtek az ismétlések és javában folynak a vizsgára 

való előkészületek. 
közoktatásügyi minisztérium a tanitás befejezése 

tekintetében és a vizsgákra vonatkozólag már ugy 
intézkedett, hogy a Liceum VIII. osztályában május 

28 án, a gimnáziumok és a polgári iskolák I–IV. osz- 
tályában junlus 10 én fejezik be a tanitást, a következő 
napokban pedig ismétléseket kell tartani. 

Az áll. elemi iskolákban junius 18-ig tanitanak és 
19–20 án lesznek a vizsgálatok A róm. kath. elemi 
iskolákban junius 20.án kezdődnek a vizsgálatok, 

időben fogja megállapitani és az elnököket kijelőlni. 

Szép lesz, ha 
Értesülésünk szerint a polgári fiuiskola junius 

13-14 én tanulmányi kirándulást rendez Vajdah anyadra 
és Gyalárra, 18-–19-én a Püspök úr ittartozkodása 
alkalmával rajz- és kézimunkakiállítás lesz az iskolában, 
junius 20 án pedig mindkét polgári iskola ifjusága ün- 
nepélyt rendez gr. Majláth Gusztáv püspök úr tiszteletére. 

Az összes iskolákban junius 20 én lesz a Te-Deum 
és az iskolai záróünnepély, s azon az értesitők és a 

jutalmak ktosztása. 
A tanulók szorgalmára és a tanulásban elért ered- 

ményre hegve kérdésünkre az egyik itteni pedagógustól 
azt a felvilágosítást kaptuk, hogy bár a tanulók szor- 
galma ellen általában nem igen van kifogás, mégis az 
elért eredmény nincs arányban a tanerők munkájával, 

sem a tanulók iparkodásával, amelynek Informatorunk 
szerint egyik oka több nyelvnek egy időben való eről- 
tetett tanítása, illetve több tantárgynak még eléggé el 
nem sajátitott nyelven való erőltetése. 

A kis elemista még az anyanyelvén sem tanult 
meg irni és olvasni, márlis egy másik nyelvet kénytelen 
elsajátitani, a középiskola I. osztályában pedig az állam 
és az anyanyelv mellé a francianyelv, a III. osztályban 
mindezekhez a németnyelv, a gimnáziumban pedig még 
ezenkivül a latinnyelv járul. Szóval egy szellemileg 
még fejletlen 15 éves gyermeknek 5 nyelvet keli egy 

időben tanulni s emiatt egy nyelven sem tanul meg 
helyesen irni és olvasni, aönál kevésbbé tud majd 
ezeken a a Dyelve ken jól beszéln 

n rendszernek a zank hátránya, hogy a sok- 
féle nyelvlanitás mlatt kevés idő jut a mennyiségtan és 
a természettudományi Ismeretek tanitására, emiatt fogya- 

tékos általános ismerettel kerülnek ki a növendékek az 
iskolából az életbe. 

Eme egyoldalu tanitási rendszernek a káros há- 
sát az intézőkörök is már belátták és a tanfelügyelők 
egy nem rég Oradea Mare (Nagyváradon) tartott érte- 

kezleten alapos tanácskozás után a miniszternek azt 
ajánlották, hogy nagyobb eredmény elérése végett a 
kisebbségi elemi iskolák IV. osztályában Románia föld- 
rajzát és történelmét az év első felében az iskola tani- 

jól megértették a tanulók, csak a második félévben kell 
röviden románul tanitani ezen tantárgyakat. 
THehát több évi eredménytelen kisérletezés után 

végre mégis meggyőződtek az illetékes tényezők arról, 
hogy a gyermekre nézve idegen nyelvnek fokozott 
mértékben való tanitása által nem lehet jó eredményt 
elérni. 

A tanitásban elért kevés eredménynek másik oka 
a rövidre szabott iskolaév és közben a sok vakáció, 
A csaknem négy hónapig tartó vakáció alatt a tanulók 
nemcsak elfelejtik az iskolaév folyamán tanultakat, hanem 
azonkivül elszoknak a tanulástól és emiatt sokkal nagyobb 

fáradságába és több időbe kerül a tanárnak a tanitás, 
mert közben azt is kell pótolni, amit a tanulók időköz 
ben eáeteltetkekk 

körök torenet és akkor ezen anomálián is segitenek 

nss n 
SALON „CHIC" PETROSENI 
kalapgyár. Lerakatok : Viltat luneti, Bovn, 

kesn a nagyérdemü hölgy- 
zönséget, hogy eredeti 

bécst modell filzkalapjaink, 
valamint a legfinomabb külföldi 
anyagokból készült saját gyárt- 
mányu filzkalapjaink óriási 
választékban megérkeztek és 

azokat a legolcsóbb gyári 
árakon bocsátjuk eladásra. 

tekalapok gyári alakitását elvállaljuk 

E/ 

melyeknek határidejét az egyháztanács a legközelebbi 

tási nyelvén (magyarul) s mi után az anyagot igy már 

nyára ez a körülmény sem kerüli el az intéző 
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A róm. kath. egyház nyári mulatsága 
Folyó hó 19 én lesz a róm. kath. egyház nyári 

mulatsága, amely az idén az elmult években rendezett 
jól sikerült mulatságot is felül fogja mulni tartalomban 
és változatosságban. 

Az Idén rendezendő mulatság fényét nagyban 
emeli azon körülmény, hogy azt Grót Majláth Gusztáv 
püspök ur személyes megjelenésével fogja megtisz- 
telni, aki előző nap érkezik bérmálás végett váro- 
sunkba. . 

Az ünnepély kétrészből, délutáni népünanepélyből 
és tánccal egybekötött muüsoros estélyből fog állani, 
ennek megfelelően két helyen fog lezajtani 

A népünnepély az Altiszti (kisa) kaszinóban lesz 

megtartva és fél 4 órakor a polgári és az elemi fiu- 
iskola tornavizsgájával kezdődik, ezenkivül lesz kugli- 
verseny, tombola játék, szerencsekerék, tányérdobás, 
bütfet, stb., közben a bányatársulati zenekar szorakoz- 
tatja a közönséget. 

Belépődij 20 Lei (gyermekeknek 10 Lei) 
lyenként. 

Megvagyunk arról győződve, hogy a közönség 
az idén is nagyon jól fogja magát érezni. 

Mivel az elmult években az Altiszti kaszinó terme 
nemvolt elég arra, az esteli előadáson a közönségnek 
a felét is befogadja, azért a hasonló kellemetlenség 
elkerülése végett a rendezőség az esti előadást és a 
táncot a Munkás kaszinóban fogja megtartani, Kezdete 
9 órakor. Az esti müsor változatos és müvészi számal- 
ból kiemeljük a következőket : Zenekari nyitány előadja 
a bányatársulat zenekara, egy kiváló énekmüvész is 
fel fog lépni, a róm. kath, énekkar kétszer is szerepel 

Hópehely crémet vesz 
továbbá különbőző gyermektáncok lesznek, aztán egy 
rövid kis hatásos szindarab szintén gyermekek által 
előadva, - fogja a közönséget szórakoztatni 

Az előadás után tánc reggelig. Belépő iaj 40 Lel 
lesz személyenként. 

Tekintettel a várható nagy érdeklődésre, 
télyi előadásra jegyekről tanácsos 
kodni! 

A pontos müsor lapunk legközelebbi 
lesz közölve. 

szemé- 

az es- 
idejében gondos- 

számában 

Te is zsidó vagy, én is az va- 
gyok, felezzük meg az összeget 
cimü cikkünkre, Dr. Molnár Jenő ügyvéd arról értesit 
bennünket, hogy a kérdéses pénzeltulajdonitása alkal- 
mával a gyerek hozzátartozól tényleg jöttek hozzá, 
közbenjárásáért és ő tényleg lelkileg próbált célt érni 
a gyerekkel szemben, de a fenti szavakat nem mondta. 

Amikor kézséggel tesszünk eleget Dr. Molnár 
kéréseinek egyuttal kijelentjük, hogy távol állt tőlünk 
minden olyan szándék, mintha mi az ő személyét 
akartuk volna helytelen megvitágitásban helyezni. 

Esküvö. Fényes esküvő keretében tartották meg 
egybekelési ünnepélyüket Varga Mihály iparmüvész és 
a helybeli társadalom tisztelt tagjának, Farkas Jánosnak 
Emmuska leánya. Az esküvő pünkösd másodnapján 
ment végbe és az örömünnepen igen sok ismerős és 
jó barát őrült együtt a fiatalokkal. 

Eljegyzések. A Petroseni-i fiatalság két kedves 
ösmerőse, Droblits Kató és Chitiu Joan az elmult 
napokban tartották eljegyzésüket. 

Augner Micikét (Petroseniből) eljegyezte Festertréni 
Riebel Károly (Szászváros) a Schmolt pasta cég tiszt- 
viselője. 

mmmtmmricmcmmzem —.temermrammag ezammtm remmcmmzeckazmtremzm 
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Hunyadvármegyében 
5118 gyerekkel született kevesebb 1926- 

han az 1925-iki évhoz viszonyitva 
Összehasonlitva az rozs. évi statisztikát 

a tavalyival, szembeötlő a születések csökke- 
nése. Áz elmult 1926. évben született 4633 
fiu (halva 71) és 4257 leány (halva 15) ösz- 
szesen 8990 lélek, mig rI925-ben I4108 volt 
a születések száma. A halálozások száma I1916- 
ban ugyan 250,-kal kevesebb volt, 
előző évben, ennek dacára a termeszetes sza- 
porodás alig fél százalékát tette ki a megye 
összlakosságának, melynek száma 309.000 volt. 
Az egészségügyi statisztika nem teljes, mi 
tán csak az orvosok által benyujtott adatok 

mint az 

állanak rendelkezésre, mert sok helyen acára 
a hatóságok felvilágosiító munkájának, még 
mindig üzérkedik a ,„nem megyek orvoshoz 
felfogás. Különösen a fertöző betegségek arány- 
száma emelkedett rozs. évhez képest. Ható- 
ságaink sok energiával próbálkoznak, különö.- 
sen a járványos betegségek 
halandósági arányszámot minél kedvezőbbé 
tenni. Ehez természetesen szükséges volna sok 
és jó orvos s a minimális kereseti lehetőség- 
hez arányitott adócsökkentés, mert a pénzhi- 
ány is gyban hozzájárul az orvos és patika 
kerüléséhez 

A meggyilkolt szülesznö ügyeben 
a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot 

A tragikus véget ért Biró Anna szülésznő 
ügyében a rendőrség tovább folytatja a nyomo- 
zási, A vádlottakat, Malencsák Vilhelmet és 
Lőwinger Gézát már átadták az ügyészségnek. 
A vád egyik tanuja a megnémult Karlecz fiu 
mégnem nyerte vissza beszéllő kepességét és 
teljes kihallgatása csak akkor 

rendőrség a nyomozás közben kideritette 
még Malencsekről és társáról, hogy a gyikos- 
ság előtt betőrést terveztek a térsulati pénztárba 
és ha sikerült volna más országba akarták át- 
tenni székhelyüket. 

az Angyal győgyszertárból 

történhet meg. 

Olcsó szép és jó butor 
csak Petroseni HEITZIN- 

Raktáron 20 garnitura háló 
berendezes és 6 garnitura 
ebedlő részlet fizetés mel- 

let kaphato. 

SUDOR". 
Ön nem azt kap, amit remél. 

erzió ma má regél, 
Ha ssetleg izzad lába, 
Fön z Angyal' gyógyszortárba 

Üzletéthelyezés. Tisztelettel értesitem, 
asztalos mühelyemet Petroseniből Petrilára az Antal féle 

házba helyeztem át és kérem a mélyen tisztelt közön 
Lukácsi Istován, asztalos. ség további párttogását. 

——————————— 

Hölgyek fisyelmébe! 

Hópehely krémet 
és szappant 

az teljesen eltünteti a szeplőt és má ájfoltot. 

őöelárusitó helye: 

ANGYVAL GyóGVSZERTáR 
vegyészeti Pg cosmetikai jaooratort 

eTROSE 

GER cégnél szerezhetö be. 

legyőzésével a 

1 
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Legfinomabb cukorkák Grosznál 
Munkát kaphat. 7Több fiu és asszony ujság 

kihordásra felvétetik a Kurin hirlapirodában az Uránta 
mozgóval szemben. 

Japángomba ingyen kapható. Cim a 

kiadóban 

Lapot inditanak az Erdélyi fiatal irók 
Mint értesülünk az erdélyi tiatal Irók az erdélyi 

irodalom fejlesztésére és népszerüsítése érdekében leg- 
közelebb havonkint megjelenő irodalmi folyóiratot ad- 
nak ki. A folyóirat havonkint egyszer fog megjelenni 
és figyelője, segitője és fejlesztője lesz az irodalomnak, 

munkaügyi miniszterium kimutatása 
a munkásmozgalmakról 

Bucurestiből jelentik: A munkaügyi miniszterium- 
t készült el a statisztikai kimutatás a mult évi 

Eszerint 1926-ban az ország 
, amelyben 93 121 

ká A mozgalmak elsősorban az ipart 
tették, a kereskedelmi intézményeknél mindössze 
érkonfliktus fordult elő. A bérharcokban összesen 
000 munkás volt érdekelve, akiknek csak 57 szá- 

szervezett munkás. A rmozgalmak által 
6 munkanap veszett el, a legtöbb a Resicai Mü- 

lél lefolyt sztrájk alkalmával, ahol közel 200.000 
kanap ment veszendőbe, Nagyobb arányu sztrájk 

nadragi vas és buhusi posztógyárban. Tarto- 
yok szerint a bérmozgalmak 23 százaléka esik a 
királyságra, Ő0 százaléka Erdélyre, 8 százaléka 
ovinára és 5 százaléka Beszbarábiára. mozgal- 
48 százalékát munkaügyi felügyelőségek vezették 

100 esetben a munkások feltételelt teljes egészük- 
elfogadták, 81 esetben a munkaadók győztek és 

71 esetben tranzakció jött létre. 

esti lapok kritikája Molnát 
Sándor könyveiről. 

: Molnár Sándornak, lapunk szerkesztőjének legutóbb 
megjelent két verses könyvéről az ,Ilyen a szivem" és 
a „Tisztaság himnuszai"-ról a pesti lapok is megemlé- 

k 

A 

ztek irodalmi rovatukban és a könyv értékéről a leg- 
melegebb elismeréssel adóznak. 

A ,Pesti Napló" egyik száma ezeket irja: „Egy 
fatal Erdélyi költő két verskötetét sodorta elénk a 

etlen. Vékony, igénytelen kiáliliásu könyvecskék, de 
ejtőző strófáknak jelentős zengése van. Költő szólal 

meg bennük. Tiszta, igaz. szabadszivüű költő, akinek 

emberiség és magyarság együtt, egyszerre fáj, közvet- 
len érzésből sikoltó, egyetemes fájdalmat kifejező pana- 
szokban. Molnár Sándor még nem kiforrott, ktegyen- 

sulyozott poéta, de biztató, hogy nem jelentkezik azzal 

z üres rutinnal, amely fiatal költőinket olyan vigasztala- 

nul jellemzi. Verseiben az egyéni hang avatja igazán 

öltőivé ennek a szimpatikus és tehetséges poétának 
v Az a lirikus melegség, amelynek kisugárzása 

mindig a vers élő és éltető lelkére árulkodik". 
A pesti ,Étet" cimű Irodalmi folyóiratban Alszeghy 

irja: ,Egy munkássorsból értelmiségével, 

magát Irói pályára felküzdött petrozsényi magyar embr- 
ek két kötete van előttem; a versel nem tanult for- 

nak erőszakos tartalommal való kitöltésel, hanem 

egy megáradó nemes lélek naturalista zenéje. Ez a 

bája, ez a szépsége. Itt igazán az önkéntelen ritmus 
endül fel, a lélek ritmusa, amely öntudatosan árad át 

a kifejezésbe, olyan fajta öröm, mint a madárének 

hallgatása. Meleg, asszonyszivű párja lehet Molnár 
ornak, akinek lelkéből ilyen szép és értékes verset 

erit a költő. A fűstös nagy városból köszönő szót 

kell küldenem a szépség dalosának, aki verselvel ma- 

ira figyeltetett . . ." 

53 millió 613 ezer Lei kárt tize- 
tett ki az elmult évben a „Steaua 
Romániei" biztositó intézet 

A ,Steaul Románlei" román biztosító intézet, 

melynek a Zsilvölgyében is igen kiterjedt üzleti köre 

van és amely egyike a kontinens legjobb biztosítólnak, 

Munkatársai lesznek az összes erdélyi irók, főleg a fia- 
tal tehetségek. A folyóirat szerkesztésére Molnár Sán- 
dort, lapunk szerkesztőjét kérték fel. 

egyént, aki 500 Leit lopott az állomáson. 

finomabb y 
Fehérváry cukrászdában. 

Elogott zsebtolvaj. A helybeli rendőrség 
etartóztatta Ádám Dezső Lupeni1 foglalkozásnélküli 

Fagytatt, ku gter, csokoládé és a leg- 
kkaphatók a 

Ha logult minülmi ey 
Már készülnek a szépségverseny 

résztvevőinek diszoklevelei 
Mindenki, aki a szépségversenyen részt 

vesz, diszes oklevelet fog kapni emlékül, 
megjelőlve, hogy 1927-ben mint a legszebb 
zsilvölgyi asszony, vagy leány hány szava- 

zatot kapott 

Lapunk által rendezett szépségverseny, a részt- 
vevők és az érdeklődök részéről is mind nagyobb és 
szélesebb rétegeknél talál általános tetszést. A hetenkint 
befutló szavazatok pedig arról tanuskodnak, hogy a 
szépleányok rajongoi semmi áldozatot nem kimélve, 
mindent elkövetnek, hogy kedvencük első helyen 

érkezzen be a szépségversenyen, ami által az 1927 

Petroseni. 

Szinházi Élet kapható a Grósz hirlap- 
árudában 

STERNAD fotó müterme. Kravsz udoar 

Ingyen szerelem 
tükrökkel, réz vasalással és 
üveg lapokkal, azon ebédlő, 
vagy háló berendezését, mit 
cégemnél részlet fizetésre 

beszerez. 

Heintzinger, Petroseni. 

Petroseniben 
a piac téren két ház, nagy 
üzlethelyiséggel szabad 
kézből eladó. 

Bővebbet a tulajdonosnál 

Szaszsehesi Takarékpénztár 
r.t. Sebes, Judetul Alba. 

évi legszebb zsllvölgyi leány cimet A 
szépségversenyen résztvevők részére a diszes oklevelek 
most vannak nyomás alatt és az elkészités után azov- 
nal kézhez kapják, természetesen előbb a szépasszonyok, 
aztán pedig leányszépségversenyünk befejezése után a 

leányok is. 
Kétségtelen, hogy eddig legtöbb esélye Oprea 

Turinak van és Hertz Ktárinak, akik eddig váltakozva 
vezettek az első helyen. Természetesen a befejezés után 
tudjuk majd meg, hogy klé lesz az elsőbbség. 

A szépségversenyt julius 1-én minden körülmények 

Ügyes manikürös kisasszony 
felvetetik a Grósz borbély és 

fodrász szalonban. 

Kiadó 

közt lezárjuk és az eredményt lapunk julius 10 én meg- 
jelenő számában fogjuk kihirdetni. 

Elmult heti eredmények: 

Szavazólapok Grosznál kaphatók. 

Szavazatomat 

urileányra adom. 
ost tette közzé az elmult évben elért 
érlegét, amelyből bőven kilátszik 

munka, amit az intézet az elmult 
mindentfelé kifejtett. 
A ,Steaua Romániel" román biztosiítótársaság t. 

év május 10-án tartotta meg Bukarestben évi rendes 
özgyülését. Az előterjesztett zárszámadás figyelemre 

léltó adatokat tartalmaz és a társaság jelentős fejlő- 

éséről tesz tanuságot. A ,Steaua Romániel" az 1926. 

en dijak, illetékek és kamatok fejében 88,765000 

vételezett be, 176,153.000 lei összegü életbiztosítást 

fektuátt, mellyel az 1926 év végén érvényben levő 

biztosítási állománya 415,131. 000 leire emelkedett. 

ársaság az elmult évben károkért 53,613 000 leilt 

tett ki, 1021. évben történt alapitása óta kifizetett 

összege pedig 108,060,.000 lelre rug. A 10 

Hó alaptőkével együtt saját biztonsági alapjai immár 

848283 lelt értek el. A mult évre kimutatott nyere- 

3,252 898 lei, melyből 1759, osztalékot fizet. - A 

saságnak az ország minden városában képviseletei 

az a hatalmas 
1920-ik évben 

ak fenn. 
A Zsllvölgyi főképviseletet Dr. Jacina László 

eti ugy a biztosított, mint a biztosító fél teljes meg- 
sére. A főképviselet Petroseniben a Str. Maleá- 

n (Todea ház). 
atás szerint az intézet hatalmasan fejlődik 

eddig is elért üzleti eredményei és sikerei 

(2 szavazat). 

Aláirás. 

Eladó 
egy majdnem uj piaminó, német gyártmányu, 
bronzlappal, kereszthuros három pedálos. 

Cim a kiadóban — 

Keresek 200-300 ezer Lelt betáblázásra 
és biztos garancia mellett, 209,-os kamatra. Cim 
a Zsilvölgyi, Napló szerkesztőségében 

Kiado 2 butorozott szoba azonnal. Bőveb- 
bet a KURIR hirlapirodában. 

Oprea Turi Petroseni 438 
Herz Klári 376 
Balogh Kató 348 

Schreiner Muci , 2090 
Győrösy Gizi , 240 
Nusbaum Sári, 172 
Halmos Livia 168 
Ábrahám Masa, 162 
Klein Dodó 148 
Weinberger Klári Petroseni 132 
Köller Tutuka 120 
Westhot Klári Petrila 240 
Győrösy Nuci Vuléan 168 
Toth Veronka Lonea 240 
Mezei Annuska , 210 
Predea Zoica 140 

Wilághirü gyártmányu 

e fényképe 

s A kke S matör szeti cikkek 
legolcsóbban Joánovits János fény- 

képésznél, Petroseni (strada Regele 
Ferdinand Nr. 37) szerezhetők be. 

.t 

Ingyen sötétkamra használat és 

szakszerü felvilágositás! 

a Kálvárián szoba, előszoba, 
konyha. Értekezni Borsi Jánosnál. 

Strada Anton Pán. 

MEGNYILT! MEGNYILTI! 
a „KURIR" hirlapiroda 

Mindenféle lapok és könyvek, füzetek leg- 
olcsóbb beszerzési forrása. Elfogad elő 

fizetéseket bármily nyelvü lapra. 
Petroseni, (az Uránia mozival szem.) 

Kiaddódó 
butorozott szoba. 

Eislerné, temető u. ő szám alatt. 

Kiadó 

leten 4 szobábol, konyhábol, ve- 

randával és angol klozettel. 

A földszinten 4 szoba, konyha es 
mellékhelyisegböl. Vizvezetekkel 

felszerelve 1927 augusztus I-re. 

Ertekezni lehet lapunk kiadó 
hivatalában. 

zére méltó garancia, hogy biztosítás 

forduljon hozzá, 

egy teljes ház, mely áll az eme- 
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Maleában, szép és közelfekvő helyen 

nagyobb telek, kedvezményes áron 
több parcellára felosztva azonnal eladó. 

Értekezhetni lehet : 

Dr. Schatfer Hermann 
ügyvédnél. 

Személyautó- 
fuvarozást 

éjjel nappal vállalok 

KuITT FERDINÁNOD 
Str. A. Vlaicu Nr. 725. 

lesjobb aplarek kaphatók 
és elvállal mindenféle karpitos munkát 

inda ipét kárnitos 

Sckpalb Eránuel 
angol uri szabó, Vr. oj. Faril. Petroseni. 

Készit: 

a legelegánsabb 

legdivatosabb 

legtartósabb 
férfi ruhákat, a legfinomabb 

és legujabb divatu szövetekből. 

Leguiabb könyvek 
állandóan kaphatók a 

Grosz birlapárudában. 
Ugyanott kölcsönkönyvtár. 

........ 

Az előrehaladott 
idény miatt - 

a LUSZTIG kalapszalon 

az összes áruk értékét 

10-al leszállitotta. 

CORDATIC 
VULCANIZÁLÓ üzeme 
ORÁSTIAN. Főtér 3 szám, 

Válial bár mily méretü autógumi, kőpeny 
vulkánizálását felelőség mellett 

kalocsni és kécipő javitó mühely 
: Rendkivüli olcsó árszabás! :- 

: Pontos és gyors kiszogálás. :--: 

Az üzem napi képessége 50 
=kőpeny javitása. 

... 

e 

uUGEN HERZ :ENŐ 
gólyas áruhaz Betroseni Str. Reg. Ferd. 76 

lesszebb 
Legtartósabb 

ő és férfi divat kelmék és möl 
avaszi kabátok csak a „GÓLVA 
áÁkruházban kaphatók 

CONSUMUL MUNCITO- 
RILORDINVALEAJIULUI 

A ,„Petrosani köszénbánya 
részveny társaság érdekelt- 

ségében. A zsilvölgye munkás- 

ságának legolcsobb beszer- 

zési forrása ugy füszer, gyar- 

mat és termenyáruban mint 

ruházati cikkekben. 

Fioküzletek: Petrosani, Vul- 
can, Aninoasa és Petrila. 

ZSILVÖLGYI MUNKAS 
CONSUM RÉSZV. TÁRS. 

PETROSENI. 

soc. ANON ROMÁNÁ DIN PETROSANI 

URSUS". 
,HERCULES va Momegeeetra 

ltindenütt kaphatók! 

Kérien 
mindés, mindenütt 
a legjobb gyártmányu. leg- 
e finomabb, valódi e 

Bescó-féle liköröket, 
kir. udvari szállitó 
izletes tearumeoet 
és málnaszörpöt. 

Versenyen felül áll. 

Vezérképviselet: Weisz Manó Petroseni, 
Strada Regele Ferdinand. 

e e 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállal a lenjutányosaknb teltételekt mellelt hányászualat is hiztositásra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén 

80 000.000 (80 millió Leil) 

Föügynökseg Petroseniben 
MALEA Todea-féle ház. 

sár- és hócipők szakszerü javitását 

vállalom. UÖgyszintén mérték után 

tegszebb kivitetü cipöket készitek. 

Altalános Biztositó R.-T 

ARADON. 

Zsilvölgyi főképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2. 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 

Köt: Élet, baleset tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

Nagy Józset? 

„Agronomul- Gazdák" 

sebb feltételek mellett. 

ESS 
Csinos, finom, 

divatos 

tavaszicipőujdonságok 
már kaphatók a 

cipőáruház Petroseni lerakatában. 

SESSES EEE sz 

2 

: Tilm Eadrltd Sotietala ne m 
etroseni. 

Anyoagraktáraz: 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktá 

Javitómühelye : 

URAT z Pelregani. Zizáa A Zalvölgyi Napló előne et sseponmbil: 

m unsei eszlergílyes mm. muti 


